Aspect énergetique des systemes oscillants

Chapitre 12

I. Travail d’'une force

1. Formule générale

F
WAB(ﬁ)=ﬁ-Z§=FXAB><cosa 4

0°<a<90° : W >0 - Travail moteur e,
a=90° : W=0- Ne travaille pas B
90° < a £ 180° : W < 0 — Travail résistant

2. Travail du poids

WAB(ﬁ) =mg(z4 — 2p)

3. Travail d’'une force appliquée a I'’extrémité d’un ressort

Travail élémentaire de T sur une distance élémentaire dx :

W =k-x-dx

Expression de W,mﬁ‘)) :

— 1
WAB(T) = Ek(xé - xf)

II. Energie cinétique

L
Ec(A) = Eva

AE; = E¢(B) — E¢(4)
AE; = 3 Wyp(F)

III. Energies potentielles

1. Energie potentielle de pesanteur

Il s’agit d’une « énergie de réserve » que possede le corps du fait de son altitude.

|EPP(Z) = mgz|
AEpp = EPP(B) - EPP(A)

AEpp = _WAB(ﬁ) =mg(zp — z4)

2. Energie potentielle élastique

Il s’agit d’une « énergie de réserve » que possede le ressort du fait de sa déformation.

1 2
EPE(x) = Ekx

AEpp = EPE(B) - EPE(A)

-, 1
AEpp = WAB(T) = Ek(xé - xf)
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IV.Energies mécaniques

1. Energie mécanique du dispositif solide-ressort

1
E= Ekx,zn

En I'absence de frottements, il y a donc conservation de I’énergie mécanique du dispositif.

Si I'amortissement est non négligeable, alors, AE = W, (f)

2. Energie mécanique d’un projectile en mouvement dans le champ de
pesanteur

1 2
E=§m%

En I'absence de frottements, il y a donc conservation de I’énergie mécanique du projectile.

Si I'amortissement est non négligeable, alors, AE = W,p (f)
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